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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 09/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                   En la Comuna de Qui l lota a 11 de Marzo de 2013 en 
el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza, qu ien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María Baeza 
Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de 
Dios s iendo las 17:26 horas.  
 
   
   

T A B L A  
 
 
 
 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA Nº 50-2012, ACTA Nº 02/2013, ACTA N º 03/2013, ACTA  Nº 04/2013, ACTA 

Nº 05/2013, ACTA Nº 06/2013, ACTA Nº 07/2013 Y ACTA  Nº 08/2013. 
3. PRESENTACIÓN-PREVENCIÓN AÑO 2012 Y 2013 - ENTREGA D E PLANES DE 

CONTINGENCIA PARA EMERGENCIA DE MAGNITUD. 
4. PROPUESTA REGLAMENTO DE SERVICIO DE BIENESTAR DEL 

DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL.   
        5.-  SUBVENCIONES: 
            a) "UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE VECINOS DE QUILLOTA".  
            b) "JUNTA DE VECINOS EL HUERTO". 
        6.-  COMODATO: "JUNTA DE VECINOS POBLACIÓN SAID". 
        7.-  INFORME NUEVOS CONTRATOS JURÍDICO. 
       8.-  VARIOS. 
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1.-  CUENTA SR. ALCALDE  
 
1.  Sr. Alcalde entrega e l s iguiente Programa del  Día de la Fel ic idad: 

 

 
 Destaca d iversos aspectos del  Programa y la importanc ia de que Marzo haya s ido dec larado 
por  las Naciones Unidas como el Mes Mundial  de la Fel ic idad, cons iderando que este 
concepto ha s ido e l e je humanizador  de la gest ión de desarro l lo  local de Qui l lota desde e l 
año 1994. La Direcc ión Provincia l de Educac ión autor izó para e l día 20 de Marzo, la  
real izac ión de jornadas de ref lex ión acerca de la Fel ic idad en todos los colegios.  
 
El 20 y 21 de abr i l  se real izará en Santiago la Jornada Nac ional de la Fel ic idad. La 
Munic ipal idad de Qui l lota es tá invi tada a exponer su exper ienc ia de gest ión y se premiará e l  
t rabajo sol idar io y humanitar io real izado a t ravés del  Proyecto BANAMOR  (Banco del  Amor).  
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APROBACIÓN DE ACTAS . 
a) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 50/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 91/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº50/2012 
 
b) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 02/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 92/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº02/2013. 
 
c) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 03/2013.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 93/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº03/2013. 
 
d) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 04/2013.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 94/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº04/2013. 
 
e) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 05/2013.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 95/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº05/2013.  
 
f) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 06/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
ACUERDO Nº 96/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº06/2013. 
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g) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 07/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 97/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº07/2013. 
 
h) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 08/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Agradece a Secretaría Municipal por el esfuerzo 
realizado para poner al día las Actas. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción y comparte las felicitaciones a Secretaría Municipal.  
 
ACUERDO Nº 98/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº08/2013. 
 
 
3.- PRESENTACIÓN-PREVENCIÓN AÑO 2012 Y 2013 - ENTREGA DE PLANES DE CONTINGENCIA 
PARA EMERGENCIA DE MAGNITUD . 
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Sr. Claudio Figueroa Navarro, Coordinador de la Oficina de Protección Civil 
y Emergencia del Municipio, quien expone lo siguiente: 
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Concejal Mauricio Ávila Pino felicita al Sr. Claudio Figueroa Navarro y al equipo de su oficina, 
especialmente por el trabajo educativo que realizan, y agradece en nombre de la ciudadanía. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla felicita a la Oficina de Protección Civil y Emergencia por su trabajo que 
cuenta con pleno respaldo de la ciudadanía. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva deja constancia del excelente trabajo que realiza la Oficina de Protección 
Civil y Emergencia. Destaca su acción eficiente que ha protegido muchas viviendas, especialmente en 
incendios ocurridos en el Cerro Mayaca. 
 
Sr. Alcalde felicita a todo el equipo de la Oficina de Protección Civil, que colabora desde sus distintos 
puntos de apoyo, y destaca que las Autoridades Regionales de Emergencia reconocen la excelencia del 
trabajo de la Oficina de Protección Civil y Emergencia. Agradece también a Asistente Social Waleska 
Castillo López, Directora de Desarrollo Comunitario y a todo su equipo. 
 
4.-  PROPUESTA REGLAMENTO DE SERVICIO DE BIENESTAR DEL DEPARTAMENTO DE SALUD    

MUNICIPAL.   
 
Sr. Alcalde deja constancia que después de haber analizado el tema con todos los involucrados, el Concejo 
Municipal ha resuelto las siguientes acciones: 
1. Aprobar la propuesta consensuada del Reglamento de Servicio de Bienestar del Departamento de Salud 

Municipal. 
2. Dar cumplimiento al compromiso de pagar el aporte pendiente. 
 
Los Alcaldes de la Región presentarán dentro de los próximos 15 días una acusación de 
inconstitucionalidad respecto de la Ley de Bienestar, porque solo está financiada por dos años. 
 
Sr. Alcalde propone aprobar el Reglamento de Servicio de Bienestar del Departamento de Salud Municipal, 
dejando pendiente la definición del monto del aporte municipal, lo que se aprobará próximamente. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción y destaca el espíritu altruista de los dirigentes y directivos 
del Departamento de Salud. El jueves se realizó una ilustrativa reunión en la que el Concejo Municipal 
manifestó su plena disposición a colaborar en mejorar la gestión administrativa del Departamento. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, y valoriza enormemente el ejercicio de haber 
analizado el tema en la reunión con dirigentes y directivo de Salud, realizada el jueves pasado. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción, haciendo presente que la reunión sostenida el jueves 
fue una grata y enriquecedora experiencia. Le resultó muy grato constatar que se ha considerado 
preferencialmente a quienes están por jubilar. 
Sr. Alcalde agradece el trabajo realizado por los directivos del Departamento de Salud, los dirigentes de los 
funcionarios y los Concejales. Reitera su voluntad para abrir espacios de gestión al Concejo, sin 
comprometer recursos que no estén suficientemente respaldados. 
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ACUERDO Nº 99/13:  Por unanimidad se aprueba el siguiente Reglamento del Servicio de Bienestar 
del Departamento de Salud Municipal de Quillota: 
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5.-  SUBVENCIONES: 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) "UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE VECINOS DE QUILLOTA" .  
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Sr.  Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinario de $350.000 mensuales de enero a junio de 2013 a 
la “UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE VECINOS DE LA COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Deja constancia del compromiso de la Comisión de 
Desarrollo Social del Concejo Municipal, la cual preside, para trabajar con  la UNCO en creación de 
mecanismos de financiamiento autónomo. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 100/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inario de $350.000 
mensuales de enero a junio de 2013 a la “UNIÓN COMU NAL DE JUNTAS DE VECINOS DE LA 
COMUNA DE QUILLOTA”, RUT 71.650.400-k, Personalidad  Jurídica Nº61, representada legalmente 
por su Presidenta Leoncia Cortéz Bugueño, RUT 5.629 .862-4, con domicilio en calle Marta  Brunet 
Nº31, Quillota, para financiar gastos propios de la  Institución. 
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b) "JUNTA DE VECINOS EL HUERTO". 
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Sr.  Alcalde propone  otorgar Aporte Extraordinario de $450.000.- mensuales desde Marzo a Diciembre 
de 2013 a la “JUNTA DE VECINOS EL HUERTO”, para financiar parte del costo de transporte de escolares 
del Sector El Huerto al Centro de Quillota (ida y vuelta). 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Deja constancia que este servicio de traslado de estudiantes de zonas 
rurales es cofinanciado por el Municipio desde hace varios años, con aporte de los vecinos. 
 
ACUERDO Nº 101/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inario de $450.000.- 
mensuales desde Marzo a Diciembre de 2013 a la “JUN TA DE VECINOS EL HUERTO”, RUT 
75.995.100-K, Personalidad Jurídica Nº117, represen tada legalmente por su Presidente Víctor 
Mendoza Rodríguez, RUT 11.387.531-3, Fono 84732209,  con domicilio en El Huerto Nº9, Santa Olivia, 
Quillota, para financiar parte del costo de transpo rte de escolares del Sector El Huerto al Centro de 
Quillota (ida y vuelta). 
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6.-  COMODATO: "JUNTA DE VECINOS POBLACIÓN SAID". 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr.  Alcalde propone  modificar el Acuerdo Nº208/08 adoptado por el Honorable Concejo Municipal de 24 
de Julio de 2008, Acta Nº35/2008  que otorgó Comodato por 10 años a la “Junta de Vecinos SAID”, 
respecto de la Sede Comunitaria ubicada en calle Las Industrias 1020 de Quillota, y otorgar un nuevo 
Comodato a la “Junta de Vecinos SAID”, respecto de la Sede Comunitaria ubicada en calle Las Industrias 
1020 de Quillota, de superficie aproximada de 540,20 mts., por 15 años. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 102/13: Por unanimidad se aprueba: 
1.- Modificar el Acuerdo Nº208/08 adoptado por el H onorable Concejo Municipal de 24 de Julio de 
2008, Acta Nº35/2008  que otorgó Comodato por 10 añ os a la “Junta de Vecinos SAID”, respecto de 
la Sede Comunitaria ubicada en calle Las Industrias  1020 de Quillota, con una superficie aproximada 
de 540,20 mts., estableciendo que dicho Comodato ex pirará a partir de la fecha en que se suscribirá 
un nuevo Comodato a dicha Organización. 
2.- Otorgar un nuevo Comodato a la “Junta de Vecino s SAID”, respecto de la Sede Comunitaria 
ubicada en calle Las Industrias 1020 de Quillota, d e superficie aproximada de 540,20 mts., por 15 
años. 
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7.-  INFORME NUEVOS CONTRATOS JURÍDICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 103/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega del Informe de la 
Unidad de Asesoría Jurídica de 06 de marzo de 2013,  documento que informa sobre los nuevos 
contratos para ser puestos en conocimiento del Conc ejo Municipal.    
 
8. VARIOS 
 
8.1 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo:  
1.  Informa que se realizó Reunión de Comisión Finanzas de Concejales, en la cual se analizó la pertinencia 
de otorgar Permisos a Juntas de Vecinos para realizar actividades sociales en las Sedes Comunitarias. El   
Acta de dicha reunión se entregará en próximo Concejo. Se fiscalizará el uso de las Sedes Comunitarias. El 
Delegado Municipal informó que en San Pedro existe un  protocolo para el uso de dichos recintos. Hubo 
consenso en que son buenas para el espíritu las actividades vecinales, si se desarrollan en orden. 
 
Sr. Alcalde agradece el trabajo de la Comisión de Finanzas. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa la preocupación de algunos vecinos por la proliferación de 
platos únicos, porque no cumplirían con norma sanitaria en la manipulación de alimentos. 
 
Sr. Alcalde considera que es un interesante tema que debe ser analizado mas detenidamente, pues se 
debe cumplir con las normas y se debe proteger la salud de las personas, especialmente cuando las 
actividades se realizan en lugares públicos. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva hace presente que hay que apoyar la autogestión de las Organizaciones 
Comunitarias.  Agradece la información aportada por el Delegado Municipal de San Pedro Sr. César 
Arancibia y el Encargado de Rentas y Patentes Sr. Fabián Muñoz. 
 
2. Informa que hoy compartió con agrado la inauguración del nuevo edificio de la Escuela República 
Argentina. Pide información de la matricula a esta fecha, y cobros que se efectúan a los alumnos. 
 
Sr. Alcalde indica que el DAEM presentará informe con corte a fines de marzo, y entregará información 
acerca de cobros que se efectúan en cada colegio, la próxima semana. 
 
8.2 
Concejal Roberto Vergara Saavedra plantea que los dirigentes de la Junta de Vecinos El Huerto preguntan 
por ofrecimiento de mejorar calles.  
 
Sr. Alcalde pide identificar exactamente los lugares en que es necesario efectuar reparaciones, y entregar 
información a la Secretaria Comunal de Planificación Sra. Mariela Opazo Muñoz para coordinar maquinas 
con Vialidad.  
 
8.3 
Concejal Ramón Balbontin Leiva:  
1. Informa que en calle Carrera con calle Chacabuco hay una casa en mal estado, con peligro de derrumbe.  
 
Sr. Alcalde solicita al Secretario Municipal que coordine la fiscalización de este problema con el Director de 
Obras Municipales. Hace presente que es un gran problema demoler por cuenta del Municipio, porque es 
una operación muy cara y de muy difícil retorno financiero. Lamentablemente existen muchas propiedades 
ruinosas en Quillota, y los propietarios eluden su responsabilidad frente al riesgo que representan para los 
ciudadanos.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea la necesidad de elaborar un plan de intervención en el centro, 
porque las manzanas tienen mucho espacio vacío. 
 
2. Se siente muy complacido por los trabajos que se efectúan en la Subida al Cementerio del Cerro 
Mayaca. No obstante hace presente que faltan letreros, y es necesario disponer de un Banderero para 
regular el tránsito, especialmente cuando hay funerales.  
 
Sr. Alcalde encarga la resolución de estos problemas a Sr. David Leyton Orellana, Subdirector de la 
Dirección  de Tránsito. 
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8.4 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1. Compromete su gestión como Presidente de la Comisión de Desarrollo Social, para establecer 
comunicación con la Unión Comunal de Juntas de Vecinos con  el objetivo de optimizar su gestión. Invita a 
todos los Concejales a participar de este proceso. 
 
2. Denuncia la circulación  de vehículos a exceso de velocidad por calle Sargento Aldea. Los vecinos piden 
intervenir en este asunto, incorporando señalética homogénea en todo el sector intervenido. 
 
3. Reitera la necesidad de transmitir las Sesiones de Concejo Municipal vía Internet como se hizo durante 
algún tiempo, e implementar Sesiones itinerantes por la Comuna como ejercicio Cívico. 
 
8.5 
Sr. Alcalde informa que el miércoles próximo a las 18:30 horas se realizará la Ceremonia de instalación de 
Placa en Homenaje a Don Víctor Vergara Flores (q.e.p.d), en el Gimnasio de la Localidad de San Pedro.  
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 18:50 horas. 
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